Вікові особливості розвитку мислення у дошкільнят.
Дитині четвертого року життя властиве наочно-дійове мислення.

Вана розв’язує завдання в процесі виконання дій методом спроб та помилок. Тому те, що треба зробити, вона розуміє краще, коли дорослий супроводжує пояснення наочним показом дії, своїм прикладом її виконання. Словесні вказівки дорослого (придивіться, подумайте, як зробити краще) допомагають уникнути помилок, оскільки дитина ще не вміє обмірковувати послідовність дій, передбачати труднощі тощо.

У процесі подальшого виконання завдань дитина вже пригадує, які помилки зробила раніше і не повторює їх. Правильне розв’язання певного завдання дитина може перенести на розв’язання нового аналогічного.

У період молодшого дошкільного віку в дитини розвиваються мисленнєві операції, зокрема: 

· Аналіз
· Синтез

· Порівняння

· Узагальнення

· Класифікація.

Дитина молодшого дошкільного віку може добирати предмети чи їх зображення до вказаних дорослим узагальнюючих слів (посуд, іграшки) причому не тільки у вигляді практичної дії, а й у формі мовної дії.

Виконуючи операцію узагальнення, дитина часто допускає помилки (приблизно в половині випадків), але наприкінці четвертого року життя кількість помилок значно зменшується. У рамках знайомого матеріалу дитина здатна засвоїти класифікацію зі словесним узагальненням. На четвертому році життя вона може класифікувати предмети самостійно і при цьому не орієнтуватися на зовнішню схожість предметів, а групувати їх за функціональними ознаками (ведмедик, лялька, м’ячик –щоб гратися).
На п’ятому році життя сприймання стає осмисленим цілеспрямованим аналітичним процесом. Водночас для мислення дитини властива хаотичність. Дитина ще не спроможна поєднати окремі «здобутки», своїх роздумів у цілісний продукт. Але їй цілком доступне пізнання предметів та явищ у різних взаємозв’язках. Спеціальні експериментальні дослідження й провідний педагогічний досвід довели що саме такі знання є універсальним засобом розвитку мисленнєвої діяльності дитини. Засвоєння  системи знань потребує від дитини вміння активно використовувати наявний досвід для осмислення нової інформації.

Вирішальне значення у процесі розвитку мислення дитини відіграє майстерність дорослого в спонуканні дитини до вибіркової активізації наявних знань щоразу в новому аспекті відповідно до конкретної ситуації. Досвід такої діяльності в дитини п’ятого року життя поступово призводить до якісно нового підходу до аналізування предметів і явищ навколишнього світу. Дитина щоразу відкриває для себе нові аспекти вже знайомих об’єктів, проникає в їх нові зв’язки. Саме тут зароджується загальне творче ставлення дитини до дійсності, а пізнавальна діяльність набуває творчого характеру. 
На шостому році життя провідне значення має наочно-образне мислення дитини, що дає їй змогу розв’язувати складніші завдання із використанням узагальнених наочних засобів (схем, креслень тощо) і узагальнених уявлень про властивості різних предметів і явищ. Це стає можливим завдяки інтенсивному розвитку вищих форм  наочно-образного мислення, на основі  яких формуються узагальнені знання. Дитина починає не лише виокремлювати загальні властивості предметів  і явищ, але й встановлювати прості взаємозв’язки між ними (наприклад, відношення послідовності явищ у часі, рівності  та нерівності сукупностей, взаємного розміщення предметів у просторі, відношення частини і цілого тощо). Дитина вчиться розмірковувати про спостережувані факти, робити елементарні умовиводи.
Інколи дитина вдається і до наочно-дійового мислення. Це відбувається тоді, коли їй складно без практичних спроб виявити необхідні зв’язки і відношення між предметами чи їх частинами. Наприклад, перш ніж керувати машинкою за допомогою пульта дитина, спочатку пробуючи, встановлює зв'язок рухів машинки з маніпуляційними важелями на пульті. При цьому спроби стають планомірними і цілеспрямованими. Завдання, в яких зв’язки, істотні для виконання завдання, можна виявити без практичних спроб,  дитина нерідко може розв’язати подумки.

Розвивається прогностична функція мислення, що дає дитині змогу  бачити перспективу подій, передбачати близькі та віддалені наслідки дій і вчинків, як власних так й інших людей. 
На сьомому році життя у мисленні дитини відбуваються значні зміни.

Це обумовлено тим, що вона починає вільно володіти мовою і мовленням. Мовленевий розвиток надає їй можливість вільно говорити, міркувати, запитувати,  планувати, робити певні умовиводи. Завдяки цьому дитина спроможна встановлювати найрізноманітніші зв’язки, що існують між предметами і явищами зовнішнього світу.

 На сьомому році життя дитина вже може:
· Визначити зміст сутність аналізованого

· Точно та об’ємно узагальнювати 

· Бачити й усвідомлювати тонкі відмінності під час порівняння

· Помічати закономірні зв’язки.

Для дитини на сьомому році життя притаманними стають допитливість і пізнавальний інтерес. Пізнавальний інтерес –це вищий етап розвитку пізнавальної сфери дитини, пов'язаний з її прагненням самостійно розв’язувати проблемні питання. Вона прагне проникнути за межі побаченого, розширити свої знання, отримати відповіді на запитання. На  цьому етапі для дитини характерні емоції здивування, почуття радості відкриття. Вона сама прагне відповісти  на запитання «чому?» розширити та поглибити свої знання.

У центрі уваги дитини проблема, а не готові знання. Дитина починає шукати причину, намагається проникнути в суть предмета, самостійно встановити закономірність, розкрити причино-наслідкові зв’язки.

Дитина здатна активізувати мислення, прикладати вольові зусилля, проявляти емоції. Однак у дитини сьомого року життя  зберігаються притаманні дошкільному віку особливості мислення –домінує мимовільна пам'ять, внаслідок цього запам’ятовується не те, що потрібно, а те що цікаво. Специфіка уваги дає можливість продуктивно виконувати певну роботу лише протягом 10-15 хвилин, переважає прагнення вивчати нове, передусім у наочно-образному та наочно-дійовому аспектах.

Пізнавальні мотиви в цьому віці –ситуативні та нестійкі. Оцінку результатів діяльності дитини сприймає як оцінку особистості, тому негативні оцінки спричиняють тривожність стан, дискомфорту, апатії.

Значні зміни відбуваються у розумовій діяльності дитини сьомого року життя, зокрема дитина:
· Навчається сприймати умовність завдання
· Планує подумки його розв’язування

· Намагається коментувати, доводити, міркувати

· Встановлює причинно-наслідкові зв’язки 

· Бачить суперечності –розвивається здатність логічно мислити.
Завдяки поєднанню уяви, мислення та мовлення розвивається символічна функція мислення. Вона полягає у тому, що дитина виділяє певну властивість предмета і переносить ї на інший предмет, що виконує функції вихідного предмета (дії дитини з предметами –замінниками в ігровій діяльності).

У символах відображається і виявляється сутність реальних предметів. Символи є основою для створення різних моделей предметів (матеріальних, словесних, графічних). Наприклад, навчаючи дитину спостерігати за змінами в квітці, яка росте, доцільно словами  і малюнками відобразити послідовність цих змін, наголосити на найбільш суттєвих ознаках. Нерозвиненість  символічної функції мислення значно знижує потенціал розумових можливостей дитини.

Завдяки розвитку операції оберненості формується децентрація мислення як новоутворення пізнавальної сфери особистості дитини сьомого року життя. Дитина позбувається егоцентричної позиції. Бачити предмет означає вміти бачити його очима іншої людини, а для цього треба стати на її позицію. Децентрація мислення полягає у здатності змінювати свою точку зору, свою позицію під впливом порівняння та інтеграції її з іншою, що відрізняється від власної.

Децентрація виявляється в усіх видах діяльності дитини її поведінці. Вона лежить в основі здатності дитини брати на себе в грі роль іншої людини й визначає ефективність комунікативної взаємодії. Децентрація необхідна в моральному розвитку. Розуміння позиції іншої людини відкриває шлях до побудови своєї внутрішньої позиції.
Обов’язковою умовою вдосконалення пізнавальної діяльності особливо творчої, є ініціативність дитини сьомого року життя пов’язана з допитливістю. Для ініціативної дитини властива широта пізнавальних інтересів.
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