   Довідка

про підсумки організації гурткової роботи в ДНЗ в 2017-2018 н.р.

Відповідно до плану роботи дошкільного навчального закладу, з метою  отримання об'єктивної інформації про якість організації гурткової  роботи, з 19.02.2018 по 28.02.2018 проведено оперативний контроль щодо вивчення даного питання.

Під час контролю з'ясовано, що в закладі відповідно до Законів України «Про дошкільну освіту", інваріантної складової БКДО», на виконання річного плану роботи дошкільного навчального закладу, наказу ДНЗ від 29.09.2017 №72 « Про організацію гурткової роботи з обдарованим дітьми в ДНЗ в 2017 – 2018 н.р.», враховуючи результати діагностики  рівня розвитку творчих здібностей дітей середнього та старшого дошкільного віку, з метою розвитку потенційних можливостей та творчих здібностей дітей, формування естетичного смаку, здорового способу життя протягом навчального року за авторськими програмами, затвердженими МОН України організовано роботу гуртків, а саме:

· вокально – хоровий «Джерельце» - керівник Зінов’єва Світлана Василівна.

· образотворчий гурток «Кольорові долоньки» - ккерівник Нужну Катерина Володимирівна

· спортивний гурток– керівник Гармідер Наталія Олександрівна 
· театральний гурток «Грайлик» -  керівник Шматкова Лариса Віталіївна

· хореографічний гурток «Веселий каблучок» - керівник Андрієнко Наталія Яківна 

З жовтня навчального року за темою самоосвітньої діяльності вихователями всіх вікових груп організовано  роботу профільних груп. 
З'ясовано, що в порівнянні з минулим роком на 40% збільшено спектр напрямків гурткової роботи.

Охоплення дітей організованою роботою дитячих об’єднань та роботою профільних груп складає 100% від загальної кількості дошкільників закладу.
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Під час перевірки відвідано гурткові заняття,  перевірено плани роботи, проведено співбесіди з керівниками гуртків та дітьми. Виявлено, що планування роботи здійснюється згідно з факультативними програмами. Керівниками гуртків ведеться відповідна документація. 
Аналіз перспективних  планів свідчить про системність  гурткової роботи.  Кількість запланованих форм роботи відповідає вимогам  Інструктивно-методичного листа «Про організацію планування  освітньо-виховного процесу в ДНЗ». Мета до кожного виду діяльності ставиться конкретно, відповідно до вікових особливостей вихованців, з урахуванням розвиваючих та виховуючих компонентів.

Виявлено, що система гурткової роботи закладу динамічна — деякі гуртки працюють багато років, а деякі — перший рік. Це залежить від бажань і потреб дітей та їх батьків.

Гуоткова робота спрямована на розвиток творчості дошкільників, їх здібностей, талантів, формування естетичного смаку, здорового способу життя, на задоволення потреб дітей щодо реалізації їх особистості. Керівники  гуртків ставлять перед собою завдання зберегти, збагатити, а також розвинути обдарування дитини. 
В ДНЗ ведеться цілеспрямована робота щодо налаштування умов для інтелектуального та духовного розвитку обдарованих дітей. Задоволення їх освітніх потреб здійснюється шляхом залучення до різних видів творчості. Діяльність гуртків впливає на інтереси і здібності дитини, а також на формування творчої особистості.

Прилучення дошкільників до музики, співу під час занять у вокально-хоровому гуртку сприяє духовному збагаченню дітей, розвитку в них почуття прекрасного. Керівник гуртка Зінов’єва Світлана Василівна проваджує ефективні форми, методи та засоби музичного виховання дітей, застосовує музично-педагогічні технології з використанням елементів системи К. Орфа. Вона включає дошкільників у власну систему цінностей, насичує педагогічний процес творчою діяльністю, що має велике духовне і соціальне значення. Години репетицій і спілкування педагога з малятами стають для  дітей місцем комфорту. Саме тут дитина почуває себе самостійною особистістю,  у неї розвивається талант, її інтереси, вміння і навички. Результатом роботи вокально-хорового гуртка є виступи малюків під час розваг, дитячих свят, при постановці музичних мюзиклів.

Дошкільники ІІ молодшої групи, що мають акторський талант, залучені до театралізованих дійств у закладі. Це є дієвим способом саморозвитку, формою вдосконалення вмінь, здібностей. Організація роботи театрального гуртка «Казка», керівник Шматкова Лариса Валеріївна, побудовано з урахуванням різноманітної діяльності: знайомство з театром та його видами, технікою ляльководіння, сценічного мистецтва.
Заняття гуртка  будується за принципом інтеграційних блоків. Під час занять педагог використовує музику, художнє слово, мовленнєві та практичні ігри, імітацію, пластичні етюди, що посилює емоційне сприйняття художнього твору, сприяє розвитку пізнавальної активності. 
Необхідно відмітити роботу спортивного гуртка, керівник  Гармідер Наталія Олександрівна. Під час організації фізкультурно-оздоровчої роботи педагог формує у дошкільників інтерес до свого особистого здоров'я, працює над вдосконаленням всіх видів рухів та розвитком фізичних якостей.  Заняття насичені ігровими методами та прийомами, що сприяє підвищенню рухової активності дітей. 
Високу ступінь пізнавальної активності діти старших груп виявляють під час занять гуртка  «Кольорові долоньки», керівник Нужна Катерина Володимирівна. Основною формою навчання образотворчому мистецтву Катерини Володимирівни є гра, під час якої діти поступово переходять від простих до складніших видів творчості. Педагог спрямовує свої зусилля на формування у гуртківців особистої творчої активності шляхом самостійного вибору засобів та технік виконання робіть, використання вправ на розвиток уяви та фантазії. Свої навички діти демонструють під час конкурсів малюнків, виробів з природного матеріалу, конкурсів святкових газет і тематичних плакатів , що несуть свою розвиваючу функцію, допомагають дітям самовиразитися, показати своє бачення навколишнього світу. 
Враховуючи запити батьків, залучивши до тісної співпраці професійного хореографа Андрієвської Наталії Яківни, в ДНЗ функціонує хореографічний гурток «Веселий каблучок». Заняття гуртка направлені на зміцнення здоров’я дошкільнят, розвиток сили, витривалості, спритності, гнучкості, координації рухів, вміння долати труднощі, загартовувати волю, формування манер красивої ходи, осанки, виразність рухів тіла тощо. Керівник хореографічного гуртка в роботі з дітьми використовує вправи  з  предметами  і  без  предметів  для  розвитку  координації,  вправи  по  ігропластиці  та  ігроритміці. Вправи  поєднуються з танцювальними кроками, що сприяє всебічному  розвитку  дитини,  її  ритмічних  рухів та  успішній  роботі  мозку. Діти отримують  радість  та  можливість до  самовираження  в  творчості. Неодноразово гуртківці мали змогу показати акробатичні, танцювальні мініатюри перед молодшими дошкільниками, батьками під час сезонних свят та розваг.
З року в рік удосконалюється індивідуальна творча лабораторія кожного педагога, керуючись новими ідеями і знахідками, зростає творчий потенціал педагогічного колективу. Вихователями закладу створено банк інноваційних технологій, які вони включають в  планування освітнього процесу.       
Проте, поруч з позитивним у питанні організації гурткової роботи визначено ряд недоліків:

· недостатньо уваги приділяється просвітницькій роботі з  батьками, щодо розвитку  здібностей  та обдарувань  дітей.  
· недотримується графік проведення гуртків Андрієвської Н.Я, переносяться терміни;

· матеріали про роботу гуртків не висвітлюються на шпальтах місцевих газет та фахових журналах;           

           З метою подолання вищезазначених недоліків
РЕКОМЕНДУЮ: 
1. Вважати роботу закладу з даного напрямку на достатньому рівні.
2. Залучати до керівництва  гуртковою роботою педагогів ЦНТТУМ.

Термін: 2018-2019 н.р.
3. Вихователям груп:

3.1. Спланувати роботу гуртків на 2018-2019 н.р. 
Термін: вересень 2018 року

3.2. Провести творчий звіт гуртків та профільних груп, які функціонують на базі ДНЗ.

                                                                                                 Термін: серпень 2018 року

3.3. Постійно висвітлювати матеріали про роботу гуртків на шпальтах місцевої газети та  фахових журналах

Термін: постійно 

3.4. В системі проводити з батьками вихованців просвітницьку роботу щодо розвитку  здібностей  та обдарувань  дітей.    

Термін: постійно.         
4. Керівнику гуртка Андрієнко Н.Я.:

4.1. Дотримуватись графіку проведення занять гуртків.

Термін: постійно

5. Адміністрації закладу: 
5.1. Тримати на контролі питання організації та ведення гурткової роботи закладу.

Термін: постійно

5.2. Проводити інструктивно-методичні наради, організовувати семінари для керівників гуртків з метою надання їм допомоги у плануванні та організації їх роботи, дотриманні єдиних вимог, структур заняття.

Термін:І раз на семестр

Підготувала вихователь-методист ДНЗ:                                      О.В.Середенко

